
Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине:

Название дисциплины Анализ и диагностика финансово-хозяйственной деятельности корпораций

Код, направление
подготовки

38.03.02 Менеджмент

Направленность
(профиль)

Планирование и организация производства на предприятиях
нефтяной и газовой промышленности

Форма обучения Очная
Кафедра-разработчик Менеджмента и бизнеса

Выпускающая кафедра Менеджмента и бизнеса

5 семестр

Проверяемая
компетенция

Задание Варианты ответов Тип
сложности
вопроса

ПК-1.1
УК-2.2

1. Цель
экономического
анализа:

1) улучшение использования ресурсов
предприятия
2) выявление хозяйственных резервов и
разработка предложений по их
освоению для повышения
эффективности функционирования
предприятий
3) повышение эффективности
деятельности предприятия
4) выявление влияния факторов на
эффективность деятельности
предприятия

средний

ПК-1.1
УК-2.2

2. Принципы
экономического
анализа:

1) государственный подход
2) комплексность
3) объективность и конкретность
4) анализ должен быть факторным
5) анализ должен быть
ретроспективным

высокий

ПК-1.1
УК-2.2

3. Виды
экономического
анализа по
субъектам
информации:

1) внешний финансовый анализ
2) внутренний управленческий анализ
3) внутренний
производственно-финансовый анализ
4) нет правильного ответа

высокий

ПК-1.1
УК-2.2

4. Виды анализа по
периодичности
проведения:

1) предварительный
2) последующий
3) текущий
4) единовременный

средний

ПК-1.1
УК-2.2

5. Назовите наиболее
распространенные
методы (приемы)
анализа:

1) сравнение
2) средние величины
3) относительные величины
4) группировки
5) экономико-математическое
моделирование
6) графические методы
7) индексный метод

высокий
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8) элиминирование
9) математическое программирование
10) балансовый метод

ПК-1.1
УК-2.2

6. Укажите
соответствие приема
сравнения и цели,
которая при этом
достигается:

1) сравнение показателей
анализируемого предприятия с
достижениями науки и передового
опыта и работы других предприятий
или подразделений
2) сопоставление различных вариантов
управленческих решений
3) сравнение результатов деятельности
до и после изменения какого-либо
фактора
а) изучение взаимосвязей исследуемых
показателей
б) поиск неиспользованных резервов
в) выбор оптимальных резервов
г) расчет влияния факторов и подсчет
резервов

средний

ПК-1.1
УК-2.2

7. Укажите
соответствие приема
анализа и цели,
которая при этом
достигается:

1) сопоставление плановых и
фактических показателей
2) сопоставление фактических
показателей с нормативными
3) сопоставление фактических
показателей с показателями прошлых
лет
а) определение тенденции развития
производства или экономических
процессов
б) определение степени выполнения
плана
в) улучшение контроля за
расходованием ресурсов

средний

ПК-1.1
УК-2.2

8. Факторный анализ
заключается:

1) в исчислении величин показателей
факторов, их сравнении и оценке с
последующими выводами и
предложениями

2) в определении влияния отдельных
факторов (причин) на результативный
показатель с последующими выводами
и предложениями

3) в выявлении влияния на факторы
отдельных показателей (причин) с
последующими выводами и
предложениями

4) нет правильного ответа

низкий

ПК-1.1
УК-2.2

9. Управленческий
анализ:

1) анализ правомерности управления
хозяйственной деятельностью
2) внутренний анализ,
основывающийся на управленческом
учете и служащий
информационно-аналитическим

низкий



обеспечением администрации,
руководителей предприятия
3) анализ взаимодействия
руководителей предприятия

4) нет правильного ответа

ПК-1.1
УК-2.2

10. Оперативный
анализ проводят на
основе:

1) финансовой отчетности по
кварталам, месяцам
2) данных текущего учета, первичной
документации, информации,
полученной из средств связи, устно за
любой отрезок времени
3) бухгалтерской отчетности за год
4) нет правильного ответа

низкий

ПК-1.1
УК-2.2

11. SWOT-анализ
предусматривает
выявление и
подробное
рассмотрение:

1) конкурентных преимуществ

2) сильных сторон организации

3) благоприятных возможностей для
бизнеса

4) слабых сторон организации

5) угроз для бизнеса

высокий

ПК-1.1
УК-2.2

12. В каком разделе
баланса находятся
мобильные средства:

1) внеоборотные активы

2) оборотные активы

3) капитал и резервы

4) долгосрочные обязательства

5) краткосрочные обязательства

ПК-1.1
УК-2.2

13. Что следует
сделать, чтобы
сравнить
стоимостные
показатели в
динамике:

1) нейтрализовать действие оценочного
фактора

2) взять показатели, охватывающие
одинаковый временной промежуток,
рассчитанные по единой методике и
единому оценочному показателю

3) взять показатели из одинаковых
источников информации

4) нет правильного ответа

средний

ПК-1.1
УК-2.2

14. Резервный
капитал образуется:

1) из чистой прибыли

2) из валовой прибыли

3) из прибыли от реализации

4) нет правильного ответа

средний

ПК-1.1
УК-2.2

15. Сумма средств,
предоставленная
собственниками для
обеспечения
деятельности
предприятия это:

1) привлеченный капитал

2) заемный капитал

3) добавочный капитал

4) резервный капитал

низкий



5) уставный капитал

ПК-1.1
УК-2.2

16.
Производственные
запасы предприятия
не включают в себя:

1) сырье и материалы
2) незавершенное производство
3) готовую продукцию
4) дебиторскую задолженность
5) прочие запасы

средний

ПК-1.1
УК-2.2

17. Дебиторская
задолженность
предприятия не
включает в себя:

1) неоплаченные счета за
поставленную продукцию
2) векселя к получению
3) авансы полученные
4) готовая продукция

высокий

ПК-1.1
УК-2.2

18. Предмет
экономического
анализа:

1) причинно-следственные связи
экономических явлений и процессов,
их систематизация, измерение,
моделирование и отражение в системе
экономической информации
2) оценка конечных результатов
деятельности предприятия
3) причины образования и изменения
результатов финансово-хозяйственной
деятельности предприятия
4) нет правильного ответа

низкий

ПК-1.1
УК-2.2

19. Оборотный
капитал
предприятия:

1) относится к мобильным активам
предприятия, которые являются
денежными средствами или могут быть
обращены в них в течение года или
одного производственного цикла

2) относится к иммобильным активам
предприятия

3) включает денежные средства,
запасы, оборудование

4) включает денежные средства,
ликвидные ценные бумаги, запасы
сырья и готовой продукции, машины и
оборудование

5) нет правильного ответа

средний

ПК-1.1
УК-2.2

20. К основным
видам заемного
капитала относятся:

1) дебиторская задолженность,
кредиторская задолженность,
нераспределенная прибыль текущего
года, краткосрочные банковские
кредиты
2) краткосрочные банковские кредиты
3) нераспределенная прибыль прошлых
лет, кредиторская задолженность,
краткосрочные банковские кредиты
4) долгосрочные банковские кредиты,
краткосрочные банковские кредиты,
облигационные займы, кредиторская
задолженность
5) нет правильного ответа

средний

6 семестр



Проверяемая
компетенция

Задание Варианты ответов Тип
сложности
вопроса

ПК-1.1
УК-2.2

1. Вставьте
пропущенные слова.
Производственными
результатами
деятельности
предприятия
являются …:

1) выполнение производственной
программы
2) штатное расписание
3) ассортимент
4) выпуск продукции (работ, услуг)
5) рентабельность
6) выработка на единицу вложенных
материальных, трудовых и
финансовых ресурсов

высокий

ПК-1.1
УК-2.2

2. Финансовый
анализ:

1) анализ финансовых вложений
предприятия
2) внешний анализ, основывающийся
на финансовом учете, обслуживающем
внешних пользователей информации о
предприятии, выступающих
самостоятельными субъектами
экономического анализа по данным,
как правило, публичной финансовой
отчетности
3) анализ финансовых коэффициентов
4) нет правильного ответа

средний

ПК-1.1
УК-2.2

3. Выберите
правильное
определение затрат
на производство и
реализацию
продукции:

1) совокупная стоимость всех видов
затрат, необходимых для выпуска и
доведения до потребителя данной
продукции
2) полная производственная
себестоимость
3) производственная себестоимость
плюс издержки торгово-коммерческих
организаций
4) нет правильного ответа

низкий

ПК-1.1
УК-2.2

4. Определите
последовательность
решения задач при
анализе затрат на
производство и
реализацию
продукции (работ,
услуг):

а) изучение динамики изменения
затрат за исследуемый период

б) установление причины отклонений
фактических затрат от плана и уровня
прошлых лет

в) выявление резервов возможного
снижения себестоимости продукции
(работ, услуг)

г) определение факторов, оказавших
влияние на динамику показателей
себестоимости

д) изучение затрат на производство и
реализацию продукции по
калькуляционным статьям и
экономическим элементам

высокий



е) разработка мероприятий по
реализации выявленных резервов
снижения себестоимости

ПК-1.1
УК-2.2

5. Себестоимость
продукции
сократилась на 10%,
а объем
производства – на
12%. Это означает,
что:

1) эффективность управления
затратами снизилась
2) эффективность управления
затратами увеличилась
3) по приведенным данным нельзя
сделать вывод об эффективности
управления затратами
4) нет правильного ответа

средний

ПК-1.1
УК-2.2

6. Факторами,
определяющими
изменение фонда
заработной платы
рабочих, являются:

1) численность рабочих, средняя
часовая заработная плата
2) численность рабочих, среднее число
дней, отработанных одним рабочим
3) численность рабочих, среднее число
дней, отработанных одним рабочим,
средняя продолжительность рабочего
дня в часах, средняя часовая
заработная плата
4) средняя часовая заработная плата,
средняя продолжительность рабочего
дня в часах

средний

ПК-1.1
УК-2.2

7. Уменьшение норм
расхода материалов
обеспечивает:

1) возможность дополнительного
выпуска продукции
2) сокращение целодневных простоев
3) увеличение фонда оплаты труда
4) сокращение запаса материалов на
складе

средний

ПК-1.1
УК-2.2

8. Как определить
влияние факторов на
изменение
фондоотдачи,
используя
показатели
производительности
и
фондовооруженност
и труда?

1) с помощью приема цепных
подстановок, при этом необходимо
рассчитать условную фондоотдачу
делением производительности труда за
отчетный период на базисную
фондовооруженность труда. Влияние
изменений в производительности
труда на изменение фондоотдачи
определяется разницей между
расчетной фондоотдачей и базисной, а
влияние изменений в
фондовооруженности труда на
изменение фондоотдачи – разницей
между фактической фондоотдачей и
расчетной

2) необходимо разницу в
производительности труда разделить
на разницу в фондовооруженности
труда

3) изменение в производительности
труда необходимо разделить на
базисную фондовооруженность труда

4) нет правильного ответа

средний



ПК-1.1
УК-2.2

9. Показать
соответствие
факторов
увеличения прибыли
за счет:

1) увеличение объема реализации
продукции

2) повышение цен

3) снижение себестоимости продукции

а) повышение качества продукции

в) реализация продукции в
оптимальные сроки

г) резервы снижения объемов
незавершенного производства и
внутрихозяйственного использования
продукции

д) увеличение объема производства и
реализации продукции

е) поиск более выгодных рынков сбыта

ж) снижение потерь продукции при
хранении и транспортировке

средний

ПК-1.1
УК-2.2

10. Какие из
нижеперечисленных
резервов являются
резервами роста
объема производства
продукции:

1) дополнительные рабочие места

2) ликвидация потерь рабочего
времени

3) снижение норм расхода материалов

4) снижение себестоимости единицы
продукции

высокий

ПК-1.1
УК-2.2

11. Если средняя
заработная плата
растет быстрее
производительности
труда, то
себестоимость
единицы продукции
за счет этого:

1) повышается

2) понижается

3) может повышаться или понижаться
в зависимости от того, насколько рост
средней заработной платы превышает
рост производительности труда

4) соотношение темпов роста средней
заработной платы и
производительности труда не влияет
на себестоимость продукции

средний

ПК-1.1
УК-2.2

12. Какое влияние
оказывает
рациональное
использование
материальных
ресурсов на
повышение
эффективности
производства:

1) уменьшение удельный вес
материальных ресурсов в
себестоимости продукции

2) увеличивает объем производства
продукции

3) снижает транспортные расходы и
затраты на хранение материалов

4) обеспечивает экономное
использование материалов

5) повышает материалоемкость
продукции

высокий



6) снижает себестоимость продукции

ПК-1.1
УК-2.2

13. Влияние
изменения цены на
объем продаж в
отчетном периоде
рассчитывается
делением:

1) отчетного объема продаж на темп
изменения объема реализации, т.е.
получится приведенное к базисному
периоду значение объема продаж;
последующее вычитание из отчетного
объема реализации приведенного
значения отразит влияние цены на
объем продаж

2) отчетного объема продаж на индекс
цены, т.е. получится приведенное к
базисному периоду значение объема
реализации; последующее вычитание
из отчетного объема реализации
приведенного значения отразит
влияние цены на объем продаж

3) абсолютного изменения объема
продаж на индекс цены, из
полученного значения вычитается
абсолютное изменение объема продаж

4) нет правильного ответа

средний

ПК-1.1
УК-2.2

14. Показатели
деловой активности
предприятия:

1) характеризуют способность
предприятия удовлетворять претензии
держателей краткосрочных долговых
обязательств

2) показывают, насколько прибыльна
деятельность предприятия

3) характеризуют эффективность
использования предприятием всех
имеющихся в распоряжении ресурсов,
независимо от источников их
привлечения

4) характеризуют степень финансовой
независимости предприятия от
кредиторов

5) позволяют проанализировать,
насколько эффективно предприятие
использует свои средства

средний

ПК-1.1
УК-2.2

15. Определите
последовательность
проведения анализа
использования
персонала:

а) изучение динамики изменения
численности работников предприятия

б) оценка обеспеченности предприятия
персоналом

в) выявление причин нерационального
использования годового фонда
рабочего времени

высокий



г) исследование показателей
эффективности использования
персонала

д) изучение использования рабочего
времени

е) выявление резервов улучшения
организации и использования труда на
предприятии

ж) разработка мероприятий по
освоению выявленных резервов

ПК-1.1
УК-2.2

16. При расчете
относительного
отклонения
фактического фонда
заработной платы от
базового:

1) фактический фонд заработной
платы корректируется на индекс
изменения объема выпуска продукции

2) базовый фонд заработной платы
корректируется на индекс изменения
объема выпуска продукции

3) фактический и базовый фонд
заработной платы корректируются на
индекс изменения объема выпуска
продукции

4) абсолютное отклонение
фактического фонда заработной платы
от базового корректируется на индекс
изменения объема выпуска продукции

низкий

ПК-1.1
УК-2.2

17. Соотношение
каких трудовых
показателей
является важным
при анализе затрат
труда и его
результатов?

1) производительность труда и
численности работников

2) производительности труда и средней
заработной платы

3) фонда заработной платы и средней
заработной платы

4) средней заработной платы и объема
выпущенной продукции

5) производительности труда и объема
выпущенной продукции

низкий

ПК-1.1
УК-2.2

18. Для анализа
профессионального
и
квалификационного
состава рабочих и их
использования
необходимо:

1) составить представление о
количественном составе рабочих по
уровню квалификации
2) сложить представление о сложности
выполняемых работ
3) определить соответствие
квалификации рабочих сложности
выполняемых работ
4) проверить обеспеченность
организации персоналом

низкий

ПК-1.1
УК-2.2

19. Экстенсивное
использование
основных
производственных

1) фондоотдача, фондоемкость
2) коэффициент сменности,
коэффициент экстенсивного
использования оборудования
3) фондовооруженность труда

средний



фондов
характеризуют:

4) рентабельность производства
5) прибыль предприятия

ПК-1.1
УК-2.2

20. Выберите
правильное
определение запасов
материальных
ресурсов:

1) запасы представляют собой остатки
материальных ресурсов на
предприятии, сохраняемые для
определенных целей
2) запасы представляют собой
материальные ресурсы, хранимые на
предприятии для обеспечения
непрерывности производства
3) запасы – это необходимая для
производственных нужд переходящая
величина материальных ресурсов
4) нет правильного ответа

низкий


